



遵义分类推进建强基层党支部

“凤栖谷休闲垂钓场自2021年6月开业以来,举办了省、市、县级大型垂钓赛事6场,平时还有不少垂钓爱好者前来垂钓。截至今年2月收入100余万元,解决4名低收入群众就业,同时壮大了村级集体经济。”近日,凤冈县凤岭街道宏丰社区党支部书记、主任黄进在接受记者采访时如是说。

过去,这个垂钓场是一片42亩的水塘,撂荒许久,无人问津。2021年,在社区党支部带领下,引进资金改造水塘,盘活了这片闲置资产,38户入股群众搭上了致富“快车”。“我们紧抓党支部标准化规范化建设,支部核心建强了,群众发展有了主心骨。”凤岭街道办事处党工委副书记陈华敏说。

近年来,遵义市扎实开展基层党组织标准化规范化建设,对不同领域基层组织建设分门别类制定党

建工作标准体系、实施步骤、考核方法等,在夯实基础、建强力量、补齐短板上下功夫,全面提档升级党支部标准化、规范化建设,不断建强基层组织战斗堡垒,激发党支部凝聚力、组织力和向心力,促使党支部建设高质量发展。

为让党支部标准化建设有章可循、“有图可依”,遵义市为不同领域、不同行业党支部建设制定“施工图”,列出任务清单,探索建立起切实可行、易于操作、评价科学的建设体系。根据不同领域和行业特点,聚焦目标任务,细化工作方法,对标对表,统筹推进全市党支部标准化规范化建设。截至今年2月底,遵义市12542个党支部(党总支)全部完成标准化规范化建设,达标率100%。以“整乡推进、整县提升”为抓手推动创建示范县9个、示范乡(镇)30个、示范村(社区)74个,获省

级标准化规范化示范党支部39个。遵义市通过单建、联建、挂靠建等方式,在全市农村、商圈、行业、产业链、合作社等全覆盖开展“党组织+网格化党组织”组织体系建设,力求做到不留死角、不留空白。根据党组织党员人数和工作实际,因地制宜划分党小组,全面规范党组织设置,提升党支部政治功能。

为强化队伍建设,切实提升基层党组织战斗力,遵义市以换届为契机,选优配强基层党支部“领头羊”,全面推行党组织书记、村委会主任“一肩挑”,“一肩挑”人员已达2062名,占比达98.6%。以实施“双培养工程”为抓手,建立市级人才库,着力培育一批乡村振兴村级组织领军人才、乡村后备骨干力量,从致富带头人、返乡大学生、退伍军人等人员中培养后备干部10452名。

遵义市深入推进法治建设,完善依法行政制度体系,探索建立“党建+村管事”模式,强化基层社会治理,加强矛盾排查和风险研判,逐步完善“一村一法律顾问”,将矛盾纠纷依法有效化解在基层一线。

遵义市还按照分级管理、分层培训方式,理论与实践相结合,充分发挥市、县、乡党校主阵地作用,创新培训载体,不断提高党员党性修养和理论水平。

“我们将对全市党支部实行动态管理,持续巩固提升党支部标准化规范化建设,着力完善党支部组织建设,提升队伍建设能力,选优配强党支部书记,提高制度执行力,加强问题分析研判,不断建强党支部。”遵义市委组织部副部长杨先易说。

(据《贵州日报》)

全力护航机场安全

我市多部门联合开展净空安全宣传

县郑场镇人民政府等单位,组织人员开展净空安全宣传工作。

宣传人员通过乡(镇)赶集天在街上设置宣传台、悬挂宣传横幅、发放宣传单等方式宣传净空安

全工作,为群众普及机场净空保护区域安全知识;强调机场净空保护区域范围内禁止养鸽、燃烧秸秆、燃放烟花,以及放飞孔明灯、无人机、风筝、气球等影响航空器飞行

安全的行为。同时向群众讲解危害净空安全的案例以及违法行为带来的严重后果,希望大家自觉遵守《中华人民共和国民用航空法》《民用机场管理条例》等法律法规。

图片新闻



茶企生产忙

余庆积善茶业有限责任公司是一家集苦丁茶加工、销售为一体的民营企业,2021年产值达3000多万元。图为工人们正在生产包装苦丁茶。

(记者 杨刚 摄)



禁毒踏查

近日,赤水市丙安镇组织党员禁毒志愿者,深入田间地头开展禁毒铲毒大踏查活动。图为该镇党员禁毒志愿者在三佛村三尊佛组油菜花地开展踏查。

(记者 陆邱珊 摄)

遵道行义·同心抗疫

南关街道

志愿服务助力企业发展

本报讯 近日,红花岗区南关街道利农塑料厂的负责人紧锁了多日的眉头终于舒展开了。原来,他厂里的机器坏了,一批货又要急着交付,需要请四川绵阳的师傅前来修理,可因疫情,修理师傅不能按时来。长岗村党总支书记王荣磊在走访企业知悉该情况后,告诉企业负

责人:“让修理师傅坐高铁来之前使用‘贵州健康码’进行健康申报,持48小时内核酸检测阴性证明乘车,下车后在遵义高铁站做核酸检测,在结果出来之前不要流动,就可以了。”

今年以来,为确保辖区企业在疫情防控期间正常生产经营,

南关街道坚持党建引领,以党员

(黄兰岚)

龙坑街道

筑牢防疫战斗堡垒

本报讯 为扎实抓好疫情防控工作,播州区龙坑街道党工委和各社区党委(党总支、党支部)充分发挥组织领导作用和广大党员的先锋模范作用,在全街道筑起了一个个防疫战斗堡垒。

按照网格化管理要求,该街道党工委严格落实外防输入,通过在网格小区、楼栋设立检测“哨点”,组

织党员志愿者对网格小区进出人员进行测温、扫码、登记,有效确保了省外返回(流入)人员一个不漏登记在册、管控到位。同时,积极利用宣传车、小喇叭广播、微信群进行广泛宣传,有效提升了居民疫情防控意识和及时到社区报备的自觉性。截至目前,该街道已组织党员志愿者824人,认真排查省外返回(流入)

人员,并对排查出的人员根据规定进行管理。

为了进一步落实好常态化防控措施,该街道疫情防控工作领导小组以及社区和挂帮部门,分别对辖区超市、药房、酒店等人群密集场所进行常态化督查,牢牢压实责任,扎实抓好疫情防控工作。

(李桂)

让党旗在疫情防控一线高高飘扬 ——务川检察院干警奋战抗疫一线纪实

自务川自治县疫情发生以来,为早日打赢疫情防控战,务川检察院党组坚决扛起政治责任,组织检察干警主动投身抗疫一线,为守护人民群众生命安全和身体健康贡献检察力量。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,务川检察院党组高度重视,迅速做出安排部署。该院党组书记、检察长徐兴波第一时

间向市检察院主要领导进行了汇报,并按照市检察院党组书记、检察长王勇“落细落实落小”工作措施,统筹抓好疫情防控和检察履职”指示,结合务川自治县疫情防控指挥部要求,立即召开党组会研究制定应对方案。

“全院分8个工作组投入战‘疫’一线开展工作,统一由检察长指挥调度。”务川检察院政治部主任何强告诉记者,疫情发生后,该院迅速成立了应急保障领导小组,明确责任分工,细化防控举措,详细制定疫情期间应急保障预案,从车辆及人员进出管理、公共区域消毒、饮食保障等方面,进行了全面安排部署。

面对人员不足、工作任务重的实际

情况,该院采取特事特办、急事急办的举措,积极组织检察干警参与到疫情防控工作中去。

“我们是党员,哪里有需要,哪里就是战场。”自务川自治县疫情发生以来,徐兴波坚持身在一线,心在一线、干在一线,以身作则带领大家积极响应县委政府号召,战斗在抗疫一线。

在徐兴波的带领下,该院除了居家隔离的检察干警外,有22名检察干警(其中12名党员)全身心投入到疫情防控工作中。

“请以家庭为单位排队,各家庭间隔5米”……3月20日,务川自治县对全县16个乡镇(街道)开展第四轮核酸检测,在茅天镇红星社区核酸检测点,务川检察院副检察长焦志红作为点位长正在认真履行职责。

自疫情发生以来,焦志红就没有回过家,甚至连往家里打个电话都顾不上。有一次接到六岁的小女儿打来的视频电话,看到孩子哭,她也跟着流泪,但是想到牺牲小家的团聚,能够换来更多人的健康和安全,焦志红又在社区忙碌起来。

抗击疫情,人人有责。该院副检察长龚永刚根据分工,负责组织志愿者到需要的社区防疫点报道。“哪里有需要,我们就到哪里报道,目的只有一个,确保全县核酸检测工作‘全员覆盖、不落一人’,早日战胜疫情。”龚永刚告诉记者,作为一名党员、一名检察官,总有些事需要去做,这样才不负胸前的检徽。

“虽然每天都有干不完的事,有时候甚至非常疲惫,但看到老百姓对我们工作的理解、配合、认可,战胜疫情的信心就更强了。”务川检察院第二党小组组长杨玲玲说,全县第四次核酸检测全员阴性,胜利指日可待。

自务川自治县疫情发生以来,为了全力以赴做好疫情防控,徐兴波、何强、李良芬、夏玲、杨玲玲、肖济兰等吃住在单位,他们一手抓疫情防控、一手抓案子办理。

“我院12309检察服务热线始终保持畅通,控告申诉部门认真及时做好来信、来电和线上接访的录入、分流、转办工作,案件评查、‘三书比对’等日常工作也有序开展。”杨玲玲告诉记者,连日来,该院利用视频连线、互联网等科技手段,受理刑事案件5件8人,从严从快打击了各类刑事犯罪,业务工作没有因疫情而“断档”



务川检察院检察长徐兴波(左一)到社区调度疫情防控工作。

“掉线”。

“这几天虽然大家很疲惫,但一定不能松懈,只要我们努力,定会战胜疫情……”这几天,该院办公室主任肖济兰的手机响个不停。根据工作安排,她坚持做好防疫和业务工作上传下达,每天不管工作多晚,也没有叫过一声苦。

“嬢嬢,请戴好您的口罩……”连日来,“95”后干警肖丹雅在社区服务,嗓子早已经喊哑了,更顾不上家中不满1岁的女儿。像肖丹雅这样的干警,务川检察院还有杨小寒、简飞飞、赵仲元、李江勇等,自疫情防控战打响以来,他们一直在前线,哪里有需要就到哪里,不是在社区服

务,就是参加流调。

该院检察干警虽然没有惊天动地的壮举,也没有轰轰烈烈的贡献,但是他们却以信仰筑牢公平正义、用忠诚诠释检察担当。

“连日来,我院在抓好疫情防控和业务工作的同时,实现了没有一名工作人员感染、没有出现一起事故、没有发生一起投诉。”徐兴波表示,一名党员就是一面旗帜,该院将继续按照务川自治县委和上级检察院的统一部署,立足检察职能,严格执行各项制度,全力以赴做好疫情防控工作,为务川平安贡献检察力量。

(记者 杨义霞)



该院干警申伟(右一)帮助居民在手机上填写核酸检测内容。